

UDVARHELYI HIRADÓ

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt, fél évre 2 frt, negyed évre 1 forint.
Egy szám ára 8 kr. — Községek-, körjegyzők- és tanítóknak
egész évre 3 frt. — Megjelen hetenként egyszer, vasárnap.

Felelős szerkesztő: **Cs. Szabó Kálmán.**

Szerkesztő
és laptulajdonos: **Becsek Aladár.**

Hirdetések a legolcsóbban számíttatnak. A bélyeg díj
külön minden beiktatásnál 30 kr. Nyilttér sora 25 kr.
A hirdetés és nyilttér díja előre fizetendő.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Becsek D. Fia könyvnyomda

Szell Kálmán.

Pólusa lenni egy örök keringésben levő világrengszernek, érezni a fizikai erők rettenetes tusáját s mozdulatlanul állni, hogy ki ne zökkenjen szédítő örvényéből egyetlen csillag sem: ez a gigászi gondolat gyakran lepott meg, a midőn magányos, csendes, csillagos éjszakában a teremtés csodáinak járó útját iparkodott követni gyarló fantázián.

Nem tehetek róla, valahányszor egy nagy erőteljes nemzet vezetőjére gondolok, ki a világ forgás központján áll az országa javára, ugyanazok a definiálhatlan érzések fognak el. Micsoda anyagból lehet az az ember, ha egy ország száz felé szétágazó gyeplőit egy kézbe vasmarokkal szorítja össze s bámulva hajtja népét a civilizáció útján a boldogulhatás felé, kinek agyában ezereknek gondolja van, ki gondolkozik a népek javára, tervel és teremt, küzd és nem fárag ki, az egy csodás alak, ki a milliók elismerése és hála között lépik a kormányzás terére.

A politikai élet legháládatlanabb. Ritkán kél a tett nyomára, elismerés annál többször a szigorú bírálat, a mely a legtöbbet is kevésnek találja, pedig országok érdekeit összeilleszteni, járni a diplomácia sikomlás utvesztőin mindig tiszta gondolkozással, habozása nélkül az értelemnek, ide egy olyan külön tehetsége kell, a mely ritkán születik. Gépész lenni egy nagy óriás gépezet mellett, melyet állami életnek nevezünk és akként irányítani a forgást, hogy az rendes pályán mozogjon és haladjon is, kevés embereknek adatott e nagy lángérszi lehetőség.

Viharba lépett a politikai életbe, akkor, mikor a nemzet politikai tekintély lett és viharban lépett a bársonyszékre s egy szavára a

vihar lecsendesült, mintha csak őt várta volna minden jó magyar, a Jog, Törvény, Igazság felszentelt bajnokát.

Mióta ő áll a kormányzésekben, mióta Szell Kálmán fogta erős kezébe az ország gyeplőjét, azóta változott viszonyok között élünk. A közmegelegedésre még senki se munkált ilyen szépen, mint ez az erős akaratu, de nemes szívű magyar. Fajuknak egy fénylő csillaga, melynek fénye népének javára esik.

Itthon csend lett az ő szavára, tömörültek az erők, a garanciákat a békült felek megadták s a rendes szép képét mutatja politikai életünk, milyennel még csak Anglia dicsekedhetik. Mintha Deák Ferencz nagy szelleme járna közöttünk, mintha Deák Ferencz a viharban féltve nemzetét s azokat a nagy csodákat, melyeket ő teremtett meg s elküldte volna az ő szellemét védeni mindazt, mit ő felépített.

Rajongó tisztelettel csüng Szell Kálmánon az ország népe s az ilyen nagyon szeretett államférfi mindig szálfka volt a bécsi udvari tanácsosok szemébe, kik nem jó szemmel nézik Magyarországot rohamos fejlődését s régi ideálok látják füst gyanánt szűszlani, hogy Magyarországot úgy megronthassák, hogy Ausztriába be lehessen olvasztani. Ilyen lehetetlen álmokért nem szívelik nagy férfaink, a milyenek nekik nincsenek.

A most folyó kiegyezési tárgyalásokból is ezt látjuk és ezt láttuk mindig, mikor Magyarország gazdasági érdekeiről volt szó. De Szell Kálmán egy olyan erős bástya az osztrák támadások ellen, melyen minden kísérlet megtörik. Igaz magyar ő minden részében. És most az Ausztriával folytatott küzdelemben ő melléje csoportosul az egész magyar nemzet, jó vezéré

hüen kísérve. A csata bármily eredményű legyen, a győztes Szell Kálmán kell, hogy legyen, Magyarország szeretve tisztelt miniszterelnöke.

Belföld.

Ösztöndíjak nemzeti tanuló részére. Köztudomásu dolog, hogy különösen a közoktatásügyi miniszter különféle alappal rendelkezik, a melyből magyarországi tanulók jutalmaztatnak, illetőleg segélyeztetnek. Az ilyen ösztöndíjak, mint a tapasztalás igazolja, nagyon sok esetben arra szolgálnak, hogy az azt élvező „szépreményű“ nemzeti iskolába járó ifjak a magyar kormánytól kapott pénzen teljes kiképzést nyertek s ily uton nyert készséggel hálából, ha úgy jött a sora, ellenünk izgattak. Részint, hogy ilyen esetek elő ne fordulhassanak, de különösen, hogy a magyar pénzen tanult nemzeti ifjakból csakugyan magyar érzelmű egyének képeztesse, Eötvös Károly Lajos, jászkunszolnokmegyei kir. tanfelügyelő azt az eszmét vetette föl: nem volna-e helyes, ha az illető ösztöndíjak akként adatnának ki az illető tanulóknak, hogy ezek — tősgyökeres magyar városokban levő tanintézetekben helyeztetnének el? A kir. tanfelügyelő életrevaló eszméjét már a legközelebb akként óhajtaná megvalósítani, hogy megyéjében, Törökszentmiklóson szervezett polg. fiúiskola mellett egyelőre legalább 6-10 nemzeti ifju részére állíttatnék fel ilyen hazafias célú intézet.

A temetőkertek.

Több oldalról jött felszólításnak teszünk eleget, a midőn az illetékes körök figyelmét úgy a róm. kath., mint a reformátusok temetőjére felhívjuk.

Valóban elszomorító képet nyújtanak azok már ma. Mondhatni teljesen elhagyatva, a járó-kelek, a gyermekek kényekedvére vannak kiszolgáltatva úgy a fak, mint a kövek, melyeket a kegyelet állított föl azoknak, a kik talán mindeneknél kedvesebbek valának. Igazat adunk a közelebb nem érdeklődőknek, mert hiszen ez nem sétatér, vagy kiránduló

Uri emberek.*

— Irta: Milkó Izidor. —

Arról volt szó tegnap egy társaságban, hogy ki az *uri ember*?

Az ott hallott vélemények konkluziója, az ott történt megállapodások eredménye az a kis cikk, mely itt következik.

*

Az *uri ember*, a kit magyarul sokan dzsentimen-nek is hívnak, olyan egyéniség, mely minden világrészben előfordul. Európában persze a legtöbb példányban, mert (daczára annak, hogy az antiszemita is itt laknak) ez a legúrabb világrész ezen a planétán. Már tudniillik európai fogalmak szerint, — a chinaiak minden bizonnal azt tartják, hogy Ázsia az *uri emberek* főhadiszállása. De bár Európában vannak viszonylag legtöbbben, azért abszolút sokan még sincsenek az *uri emberek*. Ha statisztikát vezetnénk róluk, valószínűleg az derülne ki, hogy nem szaporodnak oly mértékben, mint kívánatos lenne. Az *uri ember* nem épen gyakori spéciesz s ha nem is oly ritka, mint a fehér holló, nem is oly szapor, mint a házinyul.

Talán mondani se szükséges, hogy nem minden *úr* egyszermind *uri ember*. Utóvégre is *úr* mindenki, a ki parancsol valakinek, s a kinek levetett kabátját még nem kell a papirosmalomba adni, — *uri ember* néha azok közt is találkozunk, a kik enged-

* Mutatvány szerzőnek „Uri emberek“ cím alatt Singer és Wolfner kiadásában most megjelent könyvéből.

meskedni kénytelenek valakinek, s a kik az előbb említett valódi uraságok férfiruháinál olcsóbb öltözékben járnak. Ritkán, vajmi ritkán, de találkozunk.

Mert ruha teszi az embert, de nem az urat, s különösen nem az *uri* embert. Berczik Árpád fertálymágnásának, aki szerint „flegma és tiszta gallér: az az igazi gavallér“, csak félig van igaza, — tudniillik a „flegma“ dolgában. Mert a *flegma*, helyesebben: a *nyugalom* valóban hozzátartozik az igazi *uri ember* lényéhez, sokkal inkább, mint a tiszta gallér, ami alatt voltaképen kifogástalan eleganciát ért a vigjátéki firtli. A nagyon idegeskedő ember, vagy épen egy Bramarbas ritkán fogja *uri ember* benyomását tenni. Az indulatok és szenvedélyek fölötti uralkodás eminens tulajdonsága az ilyen kiváló és kiváltságos egyénnek, s Wenckheim Béla báró például, a ki évtizedekig viselte „az ország első gavallérja“ ékes titulását, e megtisztelő címet inkább köszönhette előkelő nyugalomának, szuverén flegmájának, semmint a tiszta gallérjának és a bársony mentéjének meg a selyem atilláinak.

A *flegma* azonban nem toilette-cikk, hanem az ember belső lényének a dísz, félig a temperamentum, félig pedig — amennyiben az indulatok és hirtelen ítélet elfojtásában nyilvánul — a gondolkozásnak az eredménye. S gondolkozás teszi az *uri* embert, az *uri* gondolkozás. Cartesius híres mondását ekként lehetne itt alkalmazni:

„*Uri* módon *gondolkodom*, tehát *uri ember vagyok*“.

Megszoktuk, — mert minden balvélelmet és

előítéletet megszokik az ember, — megszoktuk, hogy a párbaj osztja kétfelé a társadalmat, s ez elmélet szerint általában gentleman-eknek szokás tartani azokat, a kik verekszenek, megkülönböztetésül az emberek ama nagyobb csoportjától, a „bourgeois“-tól, a mely, ha megsértik az ügyvédhez vagy a járásbíróhoz szalad. Ez a meghatározás és ez a megkülönböztetés mindenkor tökéletlen volt. Akkor is a midőn minden lovagnak kard lógott az oldalán, mert ezek között a snajdig ritterek közt is akadt sok kevésbé *uri* gondolkozásu egyén, mint ama szegény emberek között, akik félték a vitélő uraságok éles kardjaitól. Most pedig, a mikor minden kabátos ember tud vinni, most épen nem tesz a kard — a párbaj — *uri* emberré senkit, valamint hogy az a máskülönb komoly és előkelő gondolkozásu ember, a ki *előbb* nem verekszik (mert ilyen is van Magyarországon négy-öt), viszont nem zárható ki az *uri* emberek törzskarából.

Nem, nem, a ruha és a párbaj nem, csak a gondolkozás teszi az *uri* embert. A ló, melyen nyargal, a kocs, melyet kormányoz, a maitresse, a kinek kontóit fizeti, a párbaj, a melyben nem reszket a keze, a vagyon, melyet elkölt vagy szaporít, a klub, melynek tagja, s a diner melyet eszik, ép oly kevésbé tesz valakit *uri* emberré mint a chevreau-czipő, a melyet hord, vagy a kabát, mely úgy áll rajta, mint a parancsolat.

Ezek mind csupa külsőségek, a melyek érintetlenül hagyják a jellemet, s ép oly kis mértékben emelhetik csak a velük pompázó közönséges lélek értékét, mint a mily kevésbé teszi nemes paripává a

tartjuk előnyösebbnek, hogy apró tréfákat fűzzünk utitársaink rovására.

Ott van például az az ur, aki mindenáron beszélgetni akar velünk. Ha homlokunkat törölgetjük, nyomban megjegyzi:

— Bizony kutya meleg van ma!

Erre nyomban rátér ezidőszerint a kiegyezésre s végül részvétellel kérdi:

— Májbaja van talán?

Ha még oly röviden felelünk is — a beszédes ur tovább szövi fonálát. A hányzor tehát új dialógusba akar kezdeni, törhetlen nyugalommal felelünk.

— Én elvből nem beszélek hülyékkel!

Aztán düljünk szépen hátra ülésünkre.

Ezzel szemben megjegyezni kívánjuk, hogy miképpen lehet a legtermészetesebb módon beszélgetést kezdeni egy csinos, fiatal hölgygel, aki vis-a-vis ül. Felállunk, kézitáskánkat levesszük a hálóból, ráéjtjük a bájos hölgyecske lábára és így szólunk:

— Nagysád, vigasztalhatatlan vagyok... ez az ügyetlenség... ó istenem, mily remek lábcskái vannak!

— És az ismeretség megvan.

A folyton beszélő urnál csak az kellemetlenebb, a ki mindig eszik. Alig indult el a vonat, már előszedi a keményre főtt tojásokat, sőt, kolbászt, vajaskenyeret, sonkát, gyümölcsöt, ami persze mind újságpapírba van csomagolva. Ezt a sok ételt szépen elteríti térdein. Még szerencse, ha valami jó illatos sajt is nem kerül ki zsebeiből. A legnagyobb gyönyörrel eszik; mi pedig azt kívánjuk, bár csak megfullna tőle. A felebaráti szeretet kötelességét teljesítjük tehát, ha az ilyen virtuóz falónak egy kicsit elrontjuk az étvágyát. Gyöngéd módon megkérdezzük tőle:

— Mi a véleménye az indiai pestisről?

Ha ezzel nem értünk célzt, folytassuk a következő mérész fordulattal:

— Valósággal undorító az a piszkos mód, a melylyel manapság az élelmiszereket csinálják! (Az utóbbi szót háromszor is lehet ismételni.) A kolbász, melyet itt eszik, igen jóízűnek látszik ugyan, de nem tudhatni nincs-e beletöltve valamelyik munkás félkarja, amelyet a kerékszij szakított le a szerencsétlenről — igazán elmehet az embernek az étvágya!

Ha fiatal házások utaznak a kocsiban, akik folytonosan egymást nézik és nagyon szeretnének csókolózni, várjuk be azt a pillanatot, amikor a vonat, egy alagútba roglob be, ahol koiomsötétség van. Itt gyorsan gyujtsuk meg a viaszkgyufát és tartjuk a szerelmeselek elé!

A hatás nem marad el...

Ha ezeket a tanácsokat betartják, a legunalmasabb utazást is élvezni fogják.

Közönség köréből.*

Tek. Szerkesztő úr!

B. lapjának egy pár korábbi számában az Árpád utca mizerabilis állapotában levő kövezetét említette föl, mint olyant, a mely határozottan mondhatni a városban a leggyarlóbb.

Az utca maga egyike a legélőkebb forgalmu utcáknak és valóban érthetetlennek találjuk azt, hogy annak kikövezése miért késik, a mikor az Árpád-utcából nyíló és jóval lanyhább forgalmu Vár-utcát, a melynek kövezete semmivel sem volt gyengébb, még a mult év őszén kikövezték. Tudunkkal a városi kövezet-alap olyannyira jól áll, hogy az évente előirányozni szokott összeget ugyancsak igyekeznek jól számítani a vállalkozó, hogy eltudja használni — így tehát anyagi kérdés sem akadályozhatja annak keresztülvitelét.

Kérjük a tek. szerkesztő urat, hogy e pár sor-nak b. lapjában helyet adni sziveskedjék, s reméljük, hogy felszólalásunknak igazságos voltáról a tek. tanács személyes meggyőződést szerezve, még a nyár folyama alatt újra köveztetni ezt az utcát, a mely nemcsak nekünk, bennelakóknak, hanem az általános forgalom céljából is nagyon óhajtható.

Teljes tisztelettel

X. Y. Z.

* E rovatban helyet adunk minden csak közeli-ekü felszólalásnak, a beküldő felelősségével. Szerk.

Nyomatott Becsek D. Fia könyvnyomdájában.

Nyilttér.*

Nyilatkozat.

Az utóbbi napokban olyan hírekkel hozták magatartásomat kapcsolatba, mintha én a „szabadelvű pártból“ kiléptem volna, — s ezt a dolgok állásával ismeretlenek annál inkább hiszik, mert a május 24-iki párt értekezleten nem vettem részt; — ezennel határozottan kijelentem, hogy távolmaradásomnak más indokai voltak, mert én ma is a szó szoros értelmében vett „szabadelvű párthoz“ tartozom, — abból kilépni s egyebüvé belépni nem akartam s így rosszakaratu koholmánynak jelentem ki, mintha engem bárhonnét is visszautasítottak volna.

Sz.-Udvarhely, 1899. május 21.

Gróf Lázár Ádám.

Udvarhelyvármegye főjegyzője.

* E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerk.

Schimpf Frigyes

szobafestő- és mázoló-műhelye

Székely-Udvarhely, Bethlen-utca.

Szives tudomásul! Üzletemet Medgyesről Székely-Udvarhelyre történt át-helyezése alkalmával a legtökéletesebben rendeztem be.

Oly helyzetbe jöttem tehát, hogy évek hosszú során át fokozatosan fejlesztett mintázatokkal és a festésben, mázolásban teljesen jártas munkásaimmal becses megrendelőimet a legjobban és leggyorsabban szolgálhatom ki.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok

teljes tisztelettel

Schimpf Frigyes.

Az **Erzsébet-kert** ma megnyílik.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Limentum Capsici compos.
Ezen hírneves háziszor ellentáll az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megvizsgálható, fájtalomszűnítő bedörzsölésként alkalmazatik köszvényre, oszteré, tag-szagadtatásnál és meghűléseknél, és az orvosok által bebizonyosodott, hogy mindig gyákrabban rendelgetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorlati Horgony-Limentum elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszor, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr. és 1 fr. üvegekben árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több ki-sebberített utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ vedjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem va-lodit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és TSA., osász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

Kiadó lakás
A piacz-téren
Özv. Karácsonyi Józsefné
házában, földszinten 3 szoba és egy konyhából álló lakás kiadó.
Értekezni lehet
Szálasy Ferencznél
Parajdon.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy mai naptól Sz.-Udvarhelyt a Kossuth-utcsában, özv. Balássi Lajosné házában egy
fényképészeti műtermet
nyitottam, hol is mindennemű fel-öete leket, ugyszintén nagyításokat művészeti kivitelben eszközök a na-gyon tisztelt felek meglegedésére.
Nagyrabecsült bizalmát kérve maradok
Kiváló tisztelettel
ROTH G. ÁRMIN,
fényképész.

M. kir. államvasútak.

Nyári menetrend.

Érvényes 1899. május 1-étől.

V.-v.	Gy.-v.	Sz.-v.	V.-v.	V.-v.	Gy.-v.	Sz.-v.	V.-v.
715			300	ind. Székely-Udvarhely ér.	159		620
731			316	Bikafalva	140		601
743			329	Bögöz	127		547
807			354	N.-Galambfalva	110		530
823			411	Bethfalva	1241		501
831			421	Székely-keresztúr	1232		453
848			438	Ujszékely	1203		429
902			454	érk. Héjjasfalva ind.	1148		414
909			1025	Brassó		209	800
921			504	ind. Héjjasfalva ér.		1112	403
951	533	1140	532	Segesvár		1051	340
	654	101		érk. K.-Kapus ind.		945	213
	656	125		N.-Szeben			
	849	433		ind. K.-Kapus ér.		943	158
	854	443		érk. Kocsárd ind.		752	1054
	1046	645		M.-Vásárhely		1080	115
	231	1117		nd. Kocsárd ér.		750	1042
	750	620		Kolozsvár		555	833
				érk. Nagy-Várad		211	342
				ind. Budapest ind.		915	830

Az indulási és érkezési idők középeurópai időre vonatkoznak.
Az éjjeli idő esti 600 órától reggeli 559 perczig, a perczeket jelző számjegyek alahuzásával vannak kitüntetve.
Utányomat nem díjaztatik.

tartjuk előnyösebbnek, hogy apró tréfákat üzzünk utitársaink rovására.

Ott van például az az ur, aki mindenáron beszélgetni akar velünk. Ha homlokunkat törölgetjük, nyomban megjegyzi:

— Bizony kutyá meleg van ma!

Erre nyomban rátér ezidőszerint a kiegyezésre s végül részvétellel kérdi:

— Májbaja van talán?

Ha még oly röviden felelünk is — a beszédes ur tovább szövi fonálát. A hányzor tehát új dialógusba akar kezdeni, törhetlen nyugalommal feleljük.

— Én elvből nem beszéllek hülyékkel!

Aztán dőlünk szépen hátra ülésünkre.

Ezzel szemben megjegyezni kívánjuk, hogy miképpen lehet a legtermészetesebb módon beszélgetést kezdeni egy csinos, fiatal hölgygel, aki vis-a-vis ül. Felállunk, kézitáskánkat levesszük a hálóból, ráejtjük a bájos hölgyecske lábára és így szólunk:

— Nagysád, vigasztalhatatlan vagyok... ez az ügyetlenség... ó istenem, mily remek lábcskáik vannak!

És az ismeretség megvan.

A folyton beszélő urnál csak az kellemetlenebb, a ki mindig eszik. Alig indult el a vonat, már előszedi a keményre főlt tojasokat, sőt, kolbászt, vajaskenyeret, sonkát, gyümölcsöt, ami persze mind újságpapírba van csomagolva. Ezt a sok ételt szépen elteríti térdein. Még szerencse, ha valami jó illatos sajt is nem kerül ki zsebeiből. A legnagyobb gyönyörrel eszik; mi pedig azt kívánjuk, bár csak megfullna tőle. A felebaráti szeretet kötelességét teljesítjük tehát, ha az ilyen virtuóz falónak egy kicsit elrontjuk az étvágyát. Gyöngéd módon megkérdezzük tőle:

— Mi a véleménye az indiai pestisről?

Ha ezzel nem értünk célzt, folytassuk a következő mérész fordulattal:

— Valósággal undorító az a piszkos mód, a melylyel manapság az élelmiszereket csinálják! (Az utóbbi szót háromszor is lehet ismételni.) A kolbász, melyet itt eszik, igen jóízűnek látszik ugyan, de nem tudhatni nincs-e beletöltve valamelyik munkás félkarja, amelyet a kerékszij szakított le a szerencsétlenről — igazán elmehet az embernek az étvágya!

Ha fiatal házások utaznak a kocsiban, akik folytonosan egymást nézik és nagyon szeretnének csókolózni, várjuk be azt a pillanatot, amikor a vonat, egy alagútba roglob be, ahol kómszomsótlóság van. Itt gyorsan gyujtsuk meg a viaszkgyufát és tartjuk a szerelmeselek elé!

A hatás nem marad el...

Ha ezeket a tanácsokat betartják, a leguulmasabb utazást is élvezni fogják.

Közönség köréből.*

Tek. Szerkesztő úr!

B. lapjának egy pár korábbi számában az Árpád-utca mizerabilis állapotában levő kövezetét említette föl, mint olyant, a mely határozottan mondhatni a városban a leggyarlóbb.

Az utca maga egyike a legélőkebb forgalmu utcáknak és valóban érthetetlennek találjuk azt, hogy annak kikövezése miért késik, a mikor az Árpád-utczából nyíló és jóval lanyhább forgalmu Vár-utczát, a melynek kövezete semmivel sem volt gyengébb, még a mult év őszén kikövezték. Tudunkkal a városi kövezet-alap olyannyira jól áll, hogy az évente előirányozni szokott összeget ugyancsak igyekeznek jól számitani a vállalkozó, hogy eltudja használni — így tehát anyagi kérdés sem akadályozhatja annak keresztülvitelét.

Kérjük a tek. szerkesztő urat, hogy e pár sor-nak b. lapjában helyet adni sziveskedjék, s reméljük, hogy felszólalásunknak igazságos voltáról a tek. tanács személyes meggyőződést szerezve, még a nyár folyama alatt újra köveztetni ezt az utczát, a mely nemcsak nekünk, bennelakóknak, hanem az általános forgalom céljából is nagyon óhajtott.

Teljes tisztelettel

X. Y. Z.

* E rovatban helyet adunk minden csak közédékü felszólalásnak, a beklüldö felelősségével. Szerk.

Nyomatott Becsek D. Fia könyvnyomdájában.

Nyilttér.*

Nyilatkozat.

Az utóbbi napokban olyan hírekkel hozták magatartásomat kapcsolatba, mintha én a „szabadelvü pártból“ kiléptem volna, — s ezt a dolgok állásával ismeretlenek annál inkább hiszik, mert a május 24-iki párt értekezleten nem vettem részt; — ezennel határozottan kijelentem, hogy távolmaradásomnak más indokai voltak, mert én ma is a szó szoros értelmében vett „szabadelvü párthoz“ tartozom, — abból kilépni s egyebüvé belépni nem akartam s így rosszakaratu koholmánynak jelentem ki, mintha engem bárhonnét is visszautasítottak volna.

Sz.-Udvarhely, 1899. május 21.

Gróf Lázár Ádám.

Udvarhelyvármegye főjegyzője.

* E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerk.

Schimpf Frigyes

szobafestő- és mázoló-műhelye

Székely-Udvarhely, Bethlen-utca.

Szives tudomásul! Üzletemet Medgyesről Székely-Udvarhelyre történt át-helyezése alkalmával a legtökéletesebben rendeztem be.

Oly helyzetbe jöttem tehát, hogy évek hosszú során át fokozatosan fejlesztett mintázatokkal és a festésben, mázolásban teljesen jártas munkásaimmal becses megrendelőimet a legjobban és leggyorsabban szolgálhatom ki.

A nagyérdemü közönség szives pártfogását kérve, vagyok

teljes tisztelettel

Schimpf Frigyes.

Az
Erzsébet-kert
ma megnyílik.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen birneves házi-szer ellenállt az idő megpróbáltatásának: mert már több mint 30 év óta megvizsgálható, fejálmosságok bedörzsöléséknél alkalmazatik küszvények, csúszók, tag-szagatásnál és meghúléseknél, és az orvosok által beöröszölésekre is mindig gyatrakban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorlati Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 fr. üvegekben árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapestben. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több ki-sőbbertéket utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ vedjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem va-lodit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és TSA., osász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

Kiadó lakás
A piacz-téren
Özv. Karácsonyi Józsefné
házában, földszinten 3 szoba és egy
konyhából álló lakás kiadó.
Értekezni lehet
Szálasy Ferencznél
Parajdon.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy mai naptól Sz.-Udvarhelyt a Kossuth-utcsában, özv. Balási Lajosné házában egy
fényképészeti műtermet
nyitottam, hol is mindennemü fel-öete leket, ugyszintén nagyításokat művéssi kivitelben eszközök a na-gyon tisztelt felek megelégedésére.
Nagyrabecsült bizalmát kérve
maradok
kiváló tisztelettel
ROTH G. ÁRMIN,
fényképész.

M. kir. államvasútak.

Nyári menetrend.

Érvényes 1899. május 1-étől.

V.-v.	Gy.-v.	Sz.-v.	V.-v.	V.-v.	Gy.-v.	Sz.-v.	V.-v.
716			300	ind. Székely-Udvarhely ér.	159		620
731			316	Bikafalva	140		601
743			329	Bögöz	127		547
807			354	N.-Galambfalva	110		530
828			411	Bethfalva	1241		501
881			421	Székely-keresztúr	1232		453
848			438	Ujszékely	1203		429
902			454	érk. Héjjasfalva ind.	1148		414
909			1025	Brassó		209	800
921			504	ind. Héjjasfalva ér.		1112	403
951	538	1140	532	Segesvár		1051	340
	654	101		érk. K.-Kapus ind.		945	213
		419		N.-Szeben			
	656	125		ind. K.-Kapus ér.		943	158
	849	433		érk. Kocsárd ind.		752	1054
		1030		M. Vásárhely		1080	115
	854	443		ind. Kocsárd ér.		750	1042
	1046	645		Kolozsvár		555	833
	231	1117		Nagy-Várad		211	342
	750	620		érk. Budapest ind.		915	830

Az indulási és érkezési idők középeurópai időre vonatkoznak.
Az éjjeli idő esti 600 órától reggeli 500 percig, a perczeket jelző számjegyek alahuzásával vannak kitértetve.
Utányomat nem díjaztatik.